
 شناسي  روان

  هاي زير دركدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش -1

  الف) در تعريف رسش يا پختگي كدام گزينه نادرست است؟

  ب) در رابطه با رشد شناختي كدام گزينه درست است؟

  هاي مختلف رشد نشان خواهد داد. فرآيند رسش آدمي از دوره جنيني تا مرگ، برخي خصوصيات را در جنبه) الف) براساس 1

  شود. هاي زباني و حركتي كودك اطلاق مي هايي مثل ادراك،حل مسئله و توانايي ب) به رشد توانايي

  شود. ريزي فردي انجام مي بسته است و با گذشت زمان طبق يك برنامهمعناي آن دسته از تغييراتي است كه به آمادگي زيستي وا ) الف) رسش يا پختگي به2

  شود. هاي زباني كودك اطلاق مي هايي مثل حافظه، استدلال، حل مسئله و توانايي ب) به رشد توانايي

  اد.هاي مختلف رشد نشان خواهد د ) الف) براساس فرآيند رسش آدمي از دوره جنيني تا مرگ، برخي خصوصيات را در جنبه3

  شود. هاي زباني كودك اطلاق مي هايي مثل حافظه، استدلال، حل مسئله و توانايي ب) به رشد توانايي

  شود. ريزي فردي انجام مي معناي آن دسته از تغييراتي است كه به آمادگي زيستي وابسته است و باگذشت زمان طبق يك برنامه ) الف) رسش يا پختگي به4

  شود. هاي زباني و حركتي كودك اطلاق مي ل ادراك، حل مسئله و تواناييهايي مث ب) به رشد توانايي

  است؟ نادرست در رابطه با مبحث رشد هيجاني در دوره كودكي كدام گزينه - 2

  تر است. تر، رشد يافته دليل آگاهي بيشتر و برقراري تعامل با محيط بازتر و متنوع ) رشد هيجاني در انسان نسبت به حيوانات به1

  هيجاني در كودكي فرآيندي پيچيده است كه نه تنها مستلزم آگاهي از هيجانات خود كودك، بلكه مستلزم آگاهي از هيجانات اطرافيان او است.) رشد 2

  يابد. ها در كودكان تعميم مي هاي مختلف و واكنش اطرافيان آن هاي مركبي همچون سپاسگزاري با توجه به رشد آگاهي كودكان از هيجان ) هيجان3

  در دوره كودكي معطوف به سه هيجان ساده خشم، محبت و ترحم است. دهند كه اين هيجانات  ) كودكان با دريافت واكنش ديگران به هيجانات خود جهت مي4

  هاي زير دركدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 3

  ترين علائم رشد اجتماعي در كودكي كدام است؟ الف) ابتدايي

  است؟ نادرستخلاقي در دوره كودكي كدام گزينه ب) در رابطه با رشد ا

  ) الف) لبخند اجتماعي ب) رشد درك اخلاقي همان انجام عمل اخلاقي است. هر چند ممكن است دليل انجام عمل اخلاقي متفاوت باشد.1

  اخلاقي متفاوت باشد. ) الف) ترس از غريبگي ب) رشد درك اخلاقي همان انجام عمل اخلاقي است هرچند ممكن است دليل انجام عمل2

كند  ين مي) الف) لبخند اجتماعي  ب) رشد درك اخلاقي دربرگيرنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي و اصول شرعي و فرهنگي و محيطي است كه تعي3
  ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند. انسان

كند  رنده آن دسته از قوانين و مقررات اجتماعي و اصول شرعي و فرهنگي و محيطي است كه تعيين مي) الف) ترس از غريبگي  ب) رشد درك اخلاقي در برگي4
  ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتاركنند. انسان

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 4

  ترين عوامل وراثتي است كه بر روي تغييرات رشدي تأثير بسزايي دارد. ) يادگيري يكي از مهم1

كند تغييراتي را كه در طول زندگي، از زمان تشكيل نطفـه تـا زمـان مـرگ، در آدمـي رخ       شناسي است كه تلاش مي اي از علم روان شناسي رشد، شاخه ) روان2
  دهد مطالعه كند. مي

  شود. د ظاهر مي) عوامل وراثتي ايجادكننده صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است. برخي از اين صفات از بدو تولد در رفتار نوزا3

  ها و در مراحل مختلف رشد تأثيرگذار است. ) عوامل محيطي در بيرون از فرد وجود دارد و بر نحوه بروز تغييرات در جنبه4

  كدام گزينه درست است؟ - 5

 ـ      ترين و شاخص الف) ابتدايي ا سـرعت و  ترين جنبه رشد، رشد جسماني ـ حركتي است. از زمان تولد تا نوجواني، رشـد جسـماني ـ حركتـي ب
  تغييرات بسياري همراه است.

  ها را به او فهماند. ها و زشتي ب) براساس فرمايشات دين اسلام در هفت سال اول زندگي انسان، بايد عواطف و احساسات صحيح او را رشد داد و زيبايي

  ها دخالت داد. گيري او را در تصميم صورت آمرانه با او رفتار شود و بايد مانند ديگران ج) در هفت سال سوم زندگي فرد، نبايد به

  شود. بيني تغييرات در طول زندگي فراخناي زندگي ناميده مي د) شناسايي و پيش

  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) ص ـ غ ـ ص ـ ص1

  جاهاي خالي زير را با كلمات مناسب كامل كنيد. - 6

  شود.  و اخلاقي در فراخناي زندگي فرد را شامل مي .....................و  .....................هاي رشد جسماني  ز حيطهاي ا الف) روان شناسي رشد دامنه گسترده

  شود.  موضوع مورد مطالعه تبيين مي .....................پذير نيست، در نتيجه از راه  ب) در مراحل اوليه پژوهش، بررسي آزمايشگاهي امكان

  است.  .....................هاي حسي، مانند اندازه و شكل ظاهري محرك تكيه داشته باشد  كه صرفاً به ويژگيج) پردازشي 

  ) الف) هيجاني ـ اقتصادي ب) مشاهده ج) پردازش مفهومي2  ) الف) شناختي ـ اجتماعي ب) مشاهده ج) پردازش ادراكي1

  نامه ج) پردازش مفهومي ) الف) هيجاني ـ اقتصادي ب) پرسش4  اكينامه ج) پردازش ادر ) الف) شناختي ـ اجتماعي ب) پرسش3

  درستي آمده است؟  ترتيب اولويت دركدام گزينه به شناسي به آوري اطلاعات در روان هاي جمع روش - 7

  ها ـ مصاحبه نامه ـ آزمون ) مشاهده ـ پرسش2  ها نامه ـ مشاهده ـ مصاحبه ـ آزمون ) پرسش1

  ها  نامه ـ مصاحبه ـ آزمون ) مشاهده ـ پرسش4  ها نامه ـ آزمون ) مشاهده ـ مصاحبه ـ پرسش3

  است؟  نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام - 8

  كنيم. هاي ذهني است. فرآيندهاي ذهني را به واسطه نتايجي كه در بر دارد استنباط مي شناسي علم مطالعه رفتار و فرآيند ) روان1

  كنند. كنند سپس محرك انتخاب شده را تعبير و تفسير مي احساس شده را انتخاب مي ها به كمك ادراك يك يا چند محرك ) انسان2

  شود و فرآيند بازنمايي اطلاعات موجود درحافظه تفكر نام دارد. داري مي اي به نام حافظه نگه ) تفسيرهاي انسان در محفظه3

 ري در شناخت عالي قرار دارد.گي گيري سطوح مختلف شناخت استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم ) در شكل4

 
 
  



 است؟ نادرستكدام گزينه  - 9

  چه در حافظه است به مراتب بالاتر شناخت دست يابند. كنند با بازنمايي آن ) انديشمندان سعي مي1

  رسيم. شود به شناخت عالي مي گيري سطوح مختلف شناخت بعد از آن كه شناخت پايه بازنمايي مي ) در چگونگي شكل2

  هاي كيفي قرار گيرد پردازش مفهومي نام دارد. هاي حسي ممكن است تحت تاثير ويژگي علاوه بر ويژگي ) پردازشي كه3

  گيري مبتني بر پردازش ادراكي است. گيري مبتني بر پردازش مفهومي، كارآمدتر از تصميم ) حل مسئله و تصميم4

 است؟ درستناشناسي كدام گزينه  آوري اطلاعات در روان هاي جمع در رابطه با روش -10

  شود. اي طي مي ها فرآيند پيچيده شناختي است و براي ساخت آن هاي روان ها ابزاري براي كمي كردن ويژگي ) آزمون1

  نامه ترجيح دارد. كنيم اين مصاحبه به پرسش صورت مستقيم از فردي بپرسيم از مصاحبه بدون ساختار استفاده مي كه نتوانيم موضوعي را به  ) زماني2

ها معمولاً ازاين نـوع مصـاحبه    پرسي دهند و در همه ها به سوال پاسخ مي هاي ساختار يافته با بلي يا خير و يا انتخاب يكي از گزينه ها در مصاحبه دهنده خ) پاس3
  شود. استفاده مي

  شود. گذاري مي تلف نمرههاي مخ صورت ها به نامه پرسد. پرسش نامه محقق از خود فرد درباره رفتار يا افكار خاص او مي ) در پرسش4


